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Česko-rakouská akademie expertů: 
PRACOVNÍ PROGRAM 2007 
Leden 2007 
Program pro rok 2007 je závěrečným programem tříletého projektu Rakousko-české akademie expertů, podaného na rakouské straně. Protože tento třetí projektový rok bude končit již v říjnu 2007 a je k dispozici poněkud zkrácený časový prostor pro práci, je nutno věnovat se aktuálním pracovním tématům a současně pohlédnout na budoucnost modelu akademie expertů.   
Níže popsaný program byl po obsahové stránce vypracován regionálními strategickými a operativními partnery (AMS NÖ, ÚP České Budějovice, Jihlava a Brno-venkov; L&R Sozialforschung a ÖSB Consulting; EC-Employment Consulting Brno) a nabývá platnosti po odsouhlasení  BMWA (kofinancující instituce).
Je potřeba brát zřetel na to, že jednotlivé úrovně tohoto programu jsou časově podmíněné. Jedná se o návrh cíle, kterého nemusí být dosaženo. V tomto případě se strategičtí partneři a kofinancující místo dohodnou na tom, jak postupovat. Může to znamenat, že některé pracovní body budou zcela vypuštěny nebo budou realizovány pouze v redukovaném rozsahu.
1 HLAVNÍ PRACOVNÍ TÉMATA 
Stěžejní pracovní body Česko-rakouské akademie expertů pro rok 2007 obsahují následující aktivity:
· Oboustranné exkurze do podniků a firem s volnými pracovními místy 
· Diskuze o možnostech převedení výsledků kvalifikační studie, která byla provedena v roce 2006 v rakousko-českém příhraničí 
· Konference trhu práce akademie expertů 
· Praktikum rakouských EURES poradců v ČR 
· Vydání dvou čísel bulletinu EXPERT
· Koncept pro vytvoření příručky pro sociální a pracovní právo 
· Seminář na téma: Budoucnost akademie expertů v novém období strukturálních fondů 
· Vytvoření a publikování závěrečné brožury akademie expertů 
1.1 Exkurze v podnicích
Tyto exkurze mají proběhnout jak v rakouském, tak v českém příhraničí. V popředí zájmu jsou rakouské podniky, které disponují volnými místy, jež delší dobu nemohou obsadit. Na tato místy přicházejí v úvahu také čeští zájemci o práci a zástupcům úřadů práce z oblastí poblíž hranic by se právě návštěvou podniků měla dát možnost udělat si o očekávání ze strany podniků vlastní úsudek.
Je to zvláště důležité také proto, že profesní vzdělání obou zemí je částečně velmi rozdílné a proto není vždy jasné, jaké konkrétní požadavky jsou vázány na určité povolání.  
Návštěva rakouských kolegů z AMS v českých podnicích má podobný cíl – i když pouze perspektivně: poznat situaci v podnicích a prozkoumat do budoucna možnost zprostředkovávat pracovníky z Rakouska do ČR.
1.2 Prezentace  kvalifikační studie 
Výsledky studie o kvalifikačních potřebách a nabídkách v regionech, která byla provedena v roce 2006 na obou stranách hranice, je třeba zrevidovat v rámci systematické interní diskuze s ohledem na její význam pro praxi v politice trhu práce  AMS NÖ. Tento proces (diskuze) je v rámci Česko-rakouské akademie expertů veden pouze na rakouské straně, prezentační seminář bude mít bilaterální přeshraniční podobu.
1.3 Konference
Letošní konference (viz harmonogram) se bude konat v červnu a bude se zabývat tématem dalšího profesního vzdělávání. Obsahové body by měly být v této souvislosti také: financování dalšího vzdělávání, kvalifikace a přizpůsobení pracovní síly novým výzvám, Evropský systém kvalifikací.
1.4 Vydání dvou čísel bulletinu Expert 
Věstník Expert se osvědčil jako informační médium politiky trhu práce pro česko-rakouskou příhraniční oblast. V roce 2007 mají vyjít dvě čísla s aktuálními tématy.
1.5 Praktikum EURES v ČR
V roce 2006 absolvovali čeští EURES poradci stáž v regionální a v zemské pobočce AMS NÖ. Cílem bylo nahlédnout do rakouského způsobu práce a vytvořit na základě osobních kontaktů předpoklady pro intenzivnější kooperaci.  
Tento cíl má i stáž rakouských EURES poradců v ČR. Jako místa stáže byly stanoveny Brno a České Budějovice.  

1.6 Koncept pro vytvoření příručky pracovního a sociálního práva 
Značnou technickou překážkou pro přeshraniční zprostředkování pracovních sil je neznalost instancí trhu práce s ohledem na současná ustanovení pracovního a sociálního práva a s tím související instituce a procesy. Tak je např. pro české úřady práce velmi těžké adekvátně poradit uchazečům, kteří chtějí získat pracovní povolení a pracovat v Rakousku.  
Praktická aktualizovaná příručka, v níž budou popsány české a rakouské právní situace, může být podstatným příspěvkem pro lepší spolupráci mezi příhraničními institucemi trhu práce.
Je třeba zohlednit, že v následující fázi Rakousko-české akademie expertů nezbývá dostatečné množství času, aby se dokončil rukopis této příručky. Protože však by příručka tohoto druhu měla dlouhodobý význam, obzvlášť ve verzi, která by umožňovala průběžnou aktualizaci, byly by byť  jen přípravné práce prospěšné. K tomu patří (při odsouhlasení se strategickými partnery a uživateli) sestavení nejdůležitějších hesel, která by měla příručka obsahovat, sbírka materiálů, které jsou již k dispozici a na nichž se může začít stavět (pod značkou všechna práva vyhrazena) a popřípadě také vydání hrubého textu s ukázkou zpracování kapitol.
1.7 Seminář Budoucnost akademie expertů v nové etapě strukturálních fondů 
Protože Česko-rakouská akademie expertů patří k nejdůležitějším kooperačním projektům v přeshraniční spolupráci obou zemí, máme v úmyslu pokračovat v rámci nové etapy strukturálních fondů (EFRE, cíl 3).  
Seminář se má zabývat perspektivami akademie expertů. Stávající strategičtí a operativní partneři vypracují nové, pozměněné cíle (Leadprinzip, společné financování) a klíčové body pro odpovídající žádost..

1.8 Závěrečná brožura
Závěrečná brožura má prezentovat aktivity Rakousko-české akademie expertů v průběhu tříleté fáze Interregu, obzvlášť pak poukázat na přínos pro politiku trhu práce obou zemí a pro zúčastněné národní i regionální instituce..
Současně má sloužit pro naznačení křižovatek budoucí spolupráce obou zemí v oblasti politiky trhu práce, především s ohledem na vznikající změny politických a strategických rámcových podmínek vzhledem k rostoucí integraci  střední Evropy.  
2 HARMONOGRAM
Na plánovací schůzce dne 12.12.2006 v Brně byl navržen tento harmonogram:
26./27.04.07

Exkurze v podnicích
Duben/květen 07
Praktikum EURES poradců v českých příhraničních regionech (3-4-osoby, 4-5-dní, České Budějovice, Brno)
Duben/květen 07
Prezentace Studie regionálních kvalifikačních profilů 

21./22.06.07
Konference v Brně na široké téma Vzdělávání dospělých, další vzdělávání
04./05.10.07
Seminář Budoucnost akademie expertů 
listopad/prosinec 07
Seminář českého zrcadlového projektu k tématu vyžádanému českou stranou Opatření ke snižování dlouhodobé nezaměstnanosti v Rakousku a v ČR za účasti kompetentních rakouských partnerů.
Zpracování příručky započne od začátku roku 2007.   

Po prodiskutování naplánovaných témat v sekci II BMWA a po provedení změn bude harmonogram odsouhlasen s hlavními partnery.
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